

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXII

Núm. 6.519

Segunda Época

Sábado 25 de Enero de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

MADRID

Cuartilla suelta

Tan infundada es la actitud que han adoptado algunos escolares, que no se explica sino porque van hurgando en sus espíritus juveniles elementos que esperan gran provecho partidista de la revuelta. Al desenfadado escrito que ha dirigido a la presidencia del Consejo la Junta de Gobierno de la Federación Universitaria escolar, ha contestado el Marqués de Estella en términos de moderación y de templanza como en circunstancias semejantes nunca superó ni igualó el jefe de ningún gobierno de la normalidad. Para comprender hasta dónde raya la sinrazón de los peticionarios basta con que recordemos al lector que protestan porque no han sido ya reintegrados a sus cátedras profesores que las renunciaron espontáneamente, es decir, porque a quienes por propia voluntad, por lo que fuera, tal vez por considerarse incompatibles con la Dictadura, no les ha suplido el Gobierno que vuelvan. Se comprendería la censura si para los que se mostrasen arrepentidos o inclinados a rectificar, no tuviera el gobierno un gesto de condescendencia o de perdón, pero no merecería éste que se le contase entre los opresores y tiranos de las conciencias, si a los que se muestran satisfechos por su renuncia, por su hombrada, se les obligase de alguna manera a que regresaran a sus cátedras?

Pues a tenor de lo que han escrito, está, por las noticias que tenemos, la conducta. No se pide nada de lo que verdaderamente correspondería pedir e instar a una agrupación de escolares. Se piden e instan cosas de evidente tendencia política, y se hacen otras, no ya matizadas, sino sombreadas de politiquería. En este sentido político, se está practicando, mediante la explotación de la inexperiencia y credulidad propias de los pocos años, una corrupción de menores. Ya estos corruptores es a quienes, en primer término, habría que descubrir y que castigar severamente. En cuanto al Gobierno, si contra lo que es de creer, no se impone el buen sentido, tenemos por seguro que no abandonará los temperamentos de templanza que ha adoptado y que si las circunstancias le obligasen a adoptar medidas de represión contra las rebeldías y de sanción de las faltas de disciplina, no les dará carácter de generosidad y hará cuanto correspondiera para que no resulten medidos por el mismo rasero los justos y los pecadores.

MIGUEL PEÑALOR

CRÓNICA LOCAL

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Simológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	762.0
Temperatura máxima	16.4
Idem mínima	10.8
Idem media	13.6
Humedad al sol	20.6
Humedad relativa media	82
Evaporación en 24 horas	0.9
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	SSW
Fuerza en metros por segundo	3.6
Nubosidad	Ciel cubierto

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 24 de enero de 1930 a 7 horas.

Periódico sobre las Islas Británicas el centro principal borrascoso que trae varios núcleos de trastornos atmosféricos secundarios; esta zona de mal tiempo se une a otra situada al Norte de la Península del Labrador; al Sur del paralelo 45 se extiende una gran zona de altas presiones que empieza en África y ocupa todo el Atlántico y el Continente americano.

En América occidental llueve y son frecuentes las nieblas.

La temperatura máxima de ayer en España fue de 18° en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 1° bajo cero en Salamanca.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 20° y la mínima de hoy ha sido de 15°.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fue de 9.5° y la mínima de hoy ha sido de 5°. Lluvia recogida 0.8.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos y moderados del Sur y tiempo húmedo y de niebla.

Ha sido nombrado jefe-habilitado para el personal de todas clases, dependiente del ministerio del Trabajo, el ayudante mayor de estas oficinas de Estadística, don Florencio Zanón.

Las uvas de Almería en Norteamérica

El Presidente de la Asociación de Comerciantes Exportadores de uva de Almería, ha recibido el siguiente telegrama del Secretario general de Asuntos Exteriores:

Embajador en Washington en telegrama 22 corriente solicita que esta Secretaría general transmita a esa Asociación su agradecimiento por su telegrama confiando que ustedes trabajarán animando parraleros Almería a efectuar trabajos extirpación mosca condición fundamental para conseguir reanudación comercio Estados Unidos. Saludos. Palacios»

El «Mendoza»

En viaje de retorno de Sudamérica es esperado hoy el trasatlántico francés «Mendoza» que conduce inmigrantes.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Francisca Prado Robles, Isabel Martínez Ogalla, Cristóbal Gil Navarro, Jesús García Fernández y Francisco Martín Barrionuevo.

Defunciones: Francisco Ledesma Clemente, Francisco Fernández González, Francisco Socías Brea, Hermenegildo Sánchez Iguñá, Dolores Serrano Llorca y Clara Socías Trillo.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Rosa López Moya y Antonio Rodríguez Martínez.

Defunciones: Francisco Santiago Moreno, Ignacio Núñez Britones y Ana Muñoz Camacho.

Matrimonios: Ninguno.

De Hacienda

Por la Tesorería Contaduría de Hacienda se han señalado para hoy los siguientes libramientos:

Don Antonio Cortés, don Juan Ruiz, don Manuel López García, don Rafael López, don Juan Fernández Azares, don José Orellana y don Anastasio Ca parros.

Notes municipales

Informado por el ingeniero jefe de Obras Públicas se ha recibido en el Ayuntamiento el escrito presentado por don Manuel Taramell sobre reconstrucción de un muro en una finca de su propiedad sita en los Molinos de Viento

La Compañía Andaluza de Minas ha dado cuenta al Ayuntamiento de que está dispuesta a ceder una parcela de terreno de su propiedad de 160 metros cuadrados, en la prolongación de la Avenida de la Reina doña María Cristina, a condición de que se construyan las aceras por cuenta del Ayuntamiento.

Doña Isabel Martín Villegas solicita licencia para suprimir una reja saliente en la casa número 47 de la calle de Valdivia.

Don Luis Fernández Góngora solicita licencia para pintar la fachada de la casa número 3 de la calle de la Reina.

Don Guillermo Abad Rodríguez solicita número para la parada de su tomovilla de servicio público donde se propone e situar uno de su propiedad.

Doña Trinidad Miras Almirante solicita licencia para hacer obras en la casa número 28 del Parque de Alfonso XIII.

Don Juan García Gálvez solicita licencia para hacer obras en la casa número 2 de la calle de Las Memorias.

Don Enrique Jiménez Marín ha presentado un escrito quejándose de las molestias que le produce la chimenea de la panadería propiedad de don Ricardo Montoya, sita en la calle de Granada.

Don Rafael Roca Alonso solicita licencia para hacer obras en la casa número 19 de la calle de Restoy.

La electrificación de la línea del Sur de España.

El Director de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha dado cuenta al Ayuntamiento, como contestación al telegrama que le cursara el alcalde, de que en 20 de Mayo último se presentó el proyecto y se solicitó la electrificación de la línea férrea de Linares a Almería.

Boda

El día 5 de Febrero próximo contraerán segundas nupcias en Madrid la bella señorita Carmen Juez, hija de nuestro amigo don Manuel Juez Romero, y el señorito radiotelegrafista don Manuel Alvarez.

Por anticipado felicitamos al futuro matrimonio.

De Instrucción Pública

De Oposiciones

Parece ser por lo que hemos leído en la Prensa de Madrid y provincias, que las comisiones calificadoras de los últimos ejercicios, y que como se sabe, actúan en la villa y corte, tienen el propósito de terminar sus trabajos para la segunda quincena del próximo febrero.

Lo que hasta hoy es exacto, es que las calificaciones van muy adelantadas.

Concurso

La «Gaceta de Madrid» correspondiente al día 23, publica una R. O. del ministerio de Instrucción Pública anunciando un concurso entre los profesores o profesoras de Caligrafía, para la provisión de la plaza de profesor especial de dicha enseñanza, vacante en las escuelas normales de Almería y Ternel y en la de maestros de Huelva.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 24 6 tarde.

Cotizaciones de moneda extranjera:	
Libras	37.38
Francos	30.20
Dólares	7.69
Irres	00.00

VULGARIZACIONES HISTÓRICAS

El esplendor de Almería

Por F. CASTRO GUIASOLA

(Continuación)

Postretras intervenciones de Jairán.

«Al cabo de algún tiempo (escríbe Almaraz) Yahya recibió aviso de que la ciudad de Málaga, donde su hermano Liris gobernaba en su nombre, estaba a punto de renunciar a su gobierno, pues, mientras Liris estaba en Ceuta, de la cual ciudad era también gobernador, los habitantes de la primera ciudad aprovechando su ausencia habían enviado un mensaje a Jairán invitándole a tomar posesión de la ciudad, y este caudillo se preparaba a efectuarlo todas estas consideraciones indujeron a Yahya a abandonar su capital: dejó según esto a Córdoba, y fue a Málaga con unos pocos secuaces leales.»

Por qué pretendió Jairán depositar a Yahya de Málaga, no lo aclara la historia. ¿Sentiría Jairán resentimiento por la adversa opinión que él tenía Yahya según vimos, y que quizá había viliado por él, si es que no se le comunicó algún descontento? ¿Le ofendería acaso Yahya? Punto es este desconocido; lo que sí se conoce es que Jairán, no satisfecho con intentar depositarlo de Málaga, hizo lo mismo con Córdoba a principios del 1026.

Viaje infructuoso a Córdoba

«Los habitantes de esta capital (puntuatiza Dozy) no tardaron en disgustarse de la dominación africana (o sea la de Yahya residente a la sazón en Málaga), y presentaron acento ofido a los emisarios de los señores califas del Bate Jairán de Almería y Mochehid (Mochehid o Mugel) de Denia (enviados, según A. J. Sabio, por Habuz rey de Granada) que les decían que si querían emanciparse de ella, sus señores les ayudarían.»

No fué vana esta promesa. En el mes de mayo del año 1026, cuando los ánimos les parecían estar suficientemente preparados, marcharon ambos príncipes hacia la capital, con numerosas tropas, y los cordobeses se insurreccionaron, echando al gobernador que Yahya les había puesto, después de matarle gran número de soldados.»

«La Primera Crónica General de España» precisa más la cifra de los muertos pues dice que «des de Córdoba, cuando vieron que Abuz rey de Granada les enviaba a aquellos altos hombres en ayuda, volvieron pelea con los bereberes que quedaban con ellos en la ciudad, y mataron de ellos bien hasta mil». Y continúa el relato en estos términos: «Y echaron de la villa todos los otros; y después recibieron consejo en la ciudad a Jairán y Mugel, aquellos altos hombres de Abuz rey de Granada. Cuando aquellos vieron el alcañil de Yahya y los escribanos y toda la otra compañía suya, huyeron luego y fueron para Málaga.»

«Hecho esto, y abiertas las puertas a Jairán y Mochehid, cuando se trató de constituir gobierno, los príncipes se desaviniaron; y, como Jairán tenía que su aliado le hiciera traidor (porque,

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

Reunión del Consejo Directivo

La unificación de Comités paritarios

ran puestos en libertad todos los presos gubernativos, al propio tiempo que le condonado en más de la mitad las multas que últimamente fueron impuestas a distintos comerciantes.

Hizo constar que es norma suya el empleo de la benevolencia en cuanto es compatible con el desempeño de su cargo.

Reñitiéndose después a la visita que le había hecho el presidente del Casino, manifestó que se había ofrecido a él para cuanto redunde en beneficio de aquella sociedad.

Visitas

Durante el día de ayer visitaron al Gobernador los siguientes señores:

Presidente del Comité de la Cruz Roja y ayudante, alcalde y secretario de Benahadux, jefe de los exploradores de Albox, señor Rodríguez; cura párroco de Lijar, marqués de Torre Alta, don Miguel Acosta, alcalde y secretario de los Gallardos, alcalde y secretario de Beires, alcalde y presidente de la Unión Patriótica de Berja, alcalde, presidente de la Unión Patriótica y Juez municipal de Serón, cura párroco de Serón, don Teodoro Valverde Navarro, don Teodoro Miranda Muñoz, Superiora del Reformatorio de La Sagrada Familia, Superiora de la Tienda Asilo y Cónsul de Almería.

Acatamiento de Ydriz

«Mas luego otros a poco de tiempo (dice la Crónica General de Alfonso X) mató Hizmil hijo de Abet a Yahya, y envió la cabeza de él a Hixem que era entonces en Sevilla.»

Sobre esto cuando Ydriz, hermano (de Yahya e hijo) de Hixem, del que ya dijimos que era adelantado de Ceuta, oyó decir de la muerte de su hermano y como era el reino enajenado, pasó la mar y vino a Málaga, y Abuz rey de Granada... obedeció a Ydriz como a rey... y los moradores de la ciudad (de Sevilla) hicieron sus cartas y sus posturas con él como recibían a Ydriz por rey... y en esta manera misma le obedecieron otros Carmona y Almería.»

Últimas luchas de Jairán

Reintegrado Jairán a Almería después de su infructuosa expedición a Córdoba, como no era posible que hombre tan emprendedor y tan activo perdurase mucho tiempo en vida ociosa, para que no fuese perpetuamente amigable su vecindad con su colega y compañero Mochehid el señor de Denia y de las Islas Baleares, la desavenencia ya iniciada en Córdoba degeneró en rompimiento de hostilidades entre ambos y se tomaron represalias.

Y Mochehid, en la lucha que en esta ocasión sostuvo con Jairán según los autores árabes, debió de coger prisionero a Abentair, que en nombre de Jairán desempeñaba en Murcia el cargo de Arráz, función en que hubo de ser titulado. Abentair, hasta que rescatado aquél más adelante a la muerte de Jairán fué restituido a su pristina dignidad.

Postretras intervenciones de Jairán

Pero no nos sepáremos de Jairán, pues son contadas las horas que le restan de su batalladora y agitada vida.

En el año de la hégira 419 (1028 de Cristo) este espíritu eternamente insatisfecho e inquieto que tanto contribuyó a destruir, sin tener nada dorados (Pretio Viva, Reyes de Taifas) sintiendo cercano el fin de su existencia, nombró (o por lo menos indicó) para sucesor de sus días a Zahir, otro eslavo cuervo, a quien como testamento adelantado suyo hemos visto varias veces sobre todo en Murcia, y hecia tal designación pagó su tributo a la tierra sucumbiendo de muerte natural.

Tal es a grandes rasgos diseñada la actuación histórica de Jairán, el luchador Jairán, el primero de los emires o reyes de taifas de Almería, que legó a esta ciudad la perfección de su indomable alcazaba y la independencia de sus viceroces hijos.

Organización administrativa

La unificación de Comités paritarios

Los embaucadores

Espiritista cazado

En 1881 el célebre espiritista Bastián daba sesiones ante la Corte de Austria, asistiendo el príncipe heredero Rodolfo y muchos dignatarios y altos personajes. Bastián era atado a una silla, se sumía en profundo letargo, y empezaba poco después a suceder cosas maravillosas: desaparecían objetos, manos heladas se posaban sobre la cara de algunos concurrentes, varios fantasmas se deslizaban por la estancia. Un día, se cerraron de repente todas las puertas y la estancia se iluminó repentinamente; Bastián fué hallado descalzo y disfrazado de «alma del otro mundo». El príncipe no le puso otro castigo que el de la vergüenza que en aquel momento pasó el hábil operador.

Crónicas barcelonesas

Visitando la Exposición de la Luz

Uno de los Pabellones que merecen mejor ser visitados es el Pabellón de la Luz, instalado en la parte alta del pabellón del Arte Textil. Subiendo por la escalera, el visitante empieza a leer sentencias apologeticas de la luz: «La luz es vida» «Su correcta aplicación 1) conserva la vista 2) da seguridad en el tráfico 3) eficacia en el trabajo 4) estética y comodidad».

Ya en el salón nos sorprende un gran de braseros de inquietas llamas artificiales, braseros que se ven en diferentes alturas de la Exposición. A lo largo de las paredes se presenta la historia de la luz, desde su creación por la palabra «Fiat» del que todo lo hizo de la nada, hasta el modernísimo alumbrado. Primer cuadro: Dios creando la luz. Segundo: «La hoguera» primer alumbrado de los árboles de la civilización (es de creer). Tercero: «La antorcha» dispensa las tinieblas de la noche (segundo paso de la luz artificial. IV: «Candil de aceite», primer artefacto de la luz. V: «El quinqué y la vela» nueva época de la historia de las fuentes de la luz. VI: «Alumbrado por el gas», descubrimiento del siglo XIX. VII: «La lámpara eléctrica de incandescencia», que el genio de Edison inventa; realizando el más trascendental de los descubrimientos en la historia de la luz. VIII: «Una avenida de ciudad moderna, intensamente iluminada». IX: «Un puerto moderno», gracias a la luz no se interrumpen sus labores. X: «Vistas parciales de la iluminación de la Exposición».

En salas distintas se hacen estudios de carácter científico, artístico y decorativo de la luz. La luz todo lo embellece, y mejora y hace más grata la vida. Lo más curioso de esta Exposición, al menos lo que más gusta, en el teatro de la luz. Es una maravilla. El espectáculo asiste a la creación de un día. Las sombras envuelven un paisaje montañoso, la luz de lejána aurora va dando tinte a los objetos... alborada... sale el sol... pleno día... y de pronto se oscurece el firmamento... tempestad... negros nubarrones cruzan el cielo... el rayo serpentea, se oyen truenos... pasa la tempestad... se esclarece la tarde... anochece... se ven las estrellas... pero no todo es pura curiosidad. Se dan lecciones científicas sobre el empleo de la luz y se invita al público a utilizarla mejor.

PICO DE MIRANDULA

Agencia «Lex»

Príncipe, 15. Publicidad técnica combinada. Proyectos y organización de propaganda comercial moderna.

POR TELEGRAMA

DE AVIACION

El aviador boliviano Luzaga Madrid, 24 — 10 noche.

Informes de Berlín que el aviador boliviano Luzaga salió de Dessau con dirección a París y Sevilla.

El avión de amarre en Sevilla

Sevilla, 24 Han emprendido su viaje de regreso a Berlín los técnicos de la casa Zeppelin que visitaron a examinar los terrenos para el montaje del mástil de amarre de la línea de dirigibles Sevilla-Buenos Aires.

POR TELEFONO

La cuestión estudiantil

Madrid, 24 — 10 noche.

Al mediodía, se reunió en la Universidad el Claustro extraordinario; pero la sesión no pudo celebrarse por falta de número.

Más tarde se adoptarán los acuerdos pertinentes con el número de profesores que asistió.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 65.

ALMERIENSE

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. SABADO.—La Con- versación de San Pablo.—Santos Ananías, Ju- venal y Máximo, mis.; Bretaón, ob.; El- vira, vg. y mr. y Apape mr.

Jubileo Circular. Hoy, en Santiago. Mañana, en la misma Iglesia. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las cinco de la tarde.

Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro. En la Parroquia de Santiago continúa el solemne Septenario que la Archicofradía allí fundada consagra anualmente a la Santísima Virgen.

Concurso a curatos. Se anuncia en la archidiócesis de Tarrago a para proveer los curatos vacantes, con término de cuarenta días que termina el 22 del próximo febrero.

Boletín Ec. estático. El correspondiente al 15 del corriente mes trae el siguiente sumario: Exhortación Pastoral. El Día del Papa. Circular. Edictos del Tribunal Eclesiástico.

En las Hermanitas de los Ancianos Desamparados. PROFESION RELIGIOSA.—El día 23 se celebró en la iglesia de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, la solemne cere- monia de la profesión de votos pe petuos de la Religiosa Sor Justa de San Juan de Dios.

Celebró la Santa Misa el Ilmo. señor Obispo de la diócesis, el cual, en sentida y elocuente plática expuso las virtudes nece- sarias para ejercer obra tan caritativa y cristiana como es la misión de tan benemé- rita religiosa.

La madrina de la nueva profesora la virtu- sa dama doña Josefa Padilla viuda de Gay, con verdadera esplendidez obsequió a todos los asistentes a tan solemne acto y a los an- cianos les costó una comida extraordinaria tanto por la mañana como en la noche, mostrando una vez más sus sentimientos de caridad cristiana.

Horario de Misas en los días festivos. A las cinco y media. En el Sagrado Co- razón. A las seis. En San Sebastián, el Man- comio, Compañía de María, Santo Domín- go y en el Sagrado Corazón.

A las siete y media. En Santo Domingo, Tienda Asilo, Reformatorio y Sagrado Co- razón. A las siete. En la Catedral, Santiago, Sagrario, Servicio Doméstico, Claras, San Sebastián, Puras, Adoratrices, San Pedro.

San Roque, San Antonio, Adoratrices y San Juan. A las nueve y cuarto. En la Catedral y San José. A las nueve y media. En el Sagrado Co- razón.



Dé usted a sus hijos Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD y evitará usted que padezcan INAPETENCIA, DEBILIDAD. Está aprobado por la Real Academia de Medicina y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Correo de la Provincia. Górgal. Cultos en honor de San Sebastián. Con extraordinaria solemnidad se han celebrado este año los cultos en honor del glorioso mártir San S. Sebastián, siendo el más hermoso y consolador el ejemplo sublime de religiosidad que el pueblo de Górgal ha dado con ocasión de las fiestas a su Santo Patrono.

La Novena al Santo en su Templo ha sido solemne y concurrida y el traslado el día 19 de la venerada Imagen a la Iglesia parroquial, así como la procesión del día del Santo y el retorno a su Santuario, constituyeron una imponente manifestación de fe y la expresión sincera de la gran devoción que los hijos de Górgal profesan a su Santo Patrono: fe y devoción heredadas de sus antepasados y que procuran inculcar en la presente generación.

Una gitana. Ante la Guardia civil de este puesto se presentó María Stiver Caperrós, de 28 años, denunciando que en ocasión de encontrarse en una de las cuevas de los alrededores de esta población en unión de su hermana Juana, de 35 años, se presentaron tres gitanos y como no les quisieran abrir la puerta, la rompieron penetrando en el interior donde abusaron de ambas. La Benemérita detuvo a los gitanos que resultaron llamarse Rafael Santia- go, de 24 años, Manuel Lucas Fernández, de 18 y José Fernández Fi- gueroa, de 26, quienes negaron los he- chos denunciados.

Detención del autor de un hurto. La Guardia civil de este puesto detuvo a Juan Medina Sierra, de 39 años, a quien se había sorprendido hurtando naranjas en el sitio denominado «Ban- cal de los Perales» del término de Roja.

Dr. RAFAEL ARAEZ OCUJLISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 PLAZO DEL PRÍNCIPE, 20, PRAL.

Gonzalo Ferry Especialista en enfermedades del pecho. Médico del Sanatorio de la Alfguara y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada. Ex interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada. Consulta de 3 a 5.—Plaza de Canaleja, s. 4 principal.

TRIBUNALES. Señalamientos para hoy en la Audiencia. Sección segunda.—Causa número 27 del año 1929, del Juzgado de Cuevas, por el delito de robo. Abogado, señor Alarcón Fernández. Procurador, señor Roda.

Administración de Correos. Horas de Servicio con el público. Apartados (oficial y particular).—De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20. Reclamaciones. De 9'30 a 10'30. (Los domingos no hay servicios).

Este número está viado por la censura. vez la tierra con sus largas colas. El juego lo había llamado espléndido y había dicho la verdad. Un segundo y más atento examen de aquellos anima se reveló a Bea Hur el motivo del efecto que sentía por ellos su dueño: habían crecido a su vista, objeto de sus cuidados duran- te el día, sueño de sus noches bajo as tiendas del Desierto, c. si hermanos con los miembros de su familia, y por él queridos como hijos. Buscando campo en que obtener una victoria sobre el odiado ro- mano, el anciano los había llevado a la ciudad, no dudando de su éxito mientras los goberase una mano experta; mas aquí estaba la difi- cultad, porque era necesaria, además de la ordinaria experiencia, una in- tuición especial, una corriente de íntima simpatía entre el auriga y os animales. A la ardiente naturaleza del jefe y no le era posible sujetar se a la costumbre de los fríos habitan- tes de Occidente, que se concretan- ban a p. otestar el auriga y a despe- dirlo tranquilamente; como árab: y como jeques, tenía que dar ruidos) desahogo a su resentimiento y len- ar el aire de impropios.

vez la tierra con sus largas colas. El juego lo había llamado espléndido y había dicho la verdad. Un segundo y más atento examen de aquellos anima se reveló a Bea Hur el motivo del efecto que sentía por ellos su dueño: habían crecido a su vista, objeto de sus cuidados duran- te el día, sueño de sus noches bajo as tiendas del Desierto, c. si hermanos con los miembros de su familia, y por él queridos como hijos. Buscando campo en que obtener una victoria sobre el odiado ro- mano, el anciano los había llevado a la ciudad, no dudando de su éxito mientras los goberase una mano experta; mas aquí estaba la difi- cultad, porque era necesaria, además de la ordinaria experiencia, una in- tuición especial, una corriente de íntima simpatía entre el auriga y os animales. A la ardiente naturaleza del jefe y no le era posible sujetar se a la costumbre de los fríos habitan- tes de Occidente, que se concretan- ban a p. otestar el auriga y a despe- dirlo tranquilamente; como árab: y como jeques, tenía que dar ruidos) desahogo a su resentimiento y len- ar el aire de impropios.

Compañía Naviera Sola y Aznar Bilbao. Línea de cabotaje. Servicio corriente semanal para Barcelona. Salida todos los viernes con escala en *Aguilas, Cartage- na, Alicante, Valencia, Sagunto, Tarragóns, *Palma de Mallorca y Barcelona.

MADERAS. La Casa TERRIZA Y HERMANOS. Ha recibido un importante cargamento de Pino Rojo de la mejor marca de SUECA y de distintos largos y escuadrías. Se hace cajerto de todas clases a precios muy económicos y con maderas de la mejor calidad. AGUILAR MARTELL, 20. (Antes Pescadores).

A los enfermos de los ojos. Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el reputado oculista americano don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle de Alfredo Calde- rón, 13 de pago por esta capital, y obligado para recibir a su clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesitan, dará cinco días de con- sulta en el HOTEL CONTINENTAL, en ALMERIA.

Sanatorio Quirúrgico de Ntra. Señora del Pilar. DOCTOR MONROY. PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID. CIRUGIA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS. Dos salas generales.— Habitaciones independientes de 1.ª y 2.ª clase. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9. Alcalde Muñoz, 6.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA. CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT. Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3.

Lea V. todos los días "La Independencia"

Compañía Transmediterránea. BARCELONA. Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía. LINEA ALMERIA-MELLILA-CEUTA. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

PATATAS SANAS. SE CONSIGUEN SULFA- TANDOLAS CON EL CALDO CÚPICO "Corona". Importadores exclusivos. AGENCIA MARITIMA. Romero Hermanos. BOULEVARD, 48.

Fábrica de Muebles. de Lujo y Económicos. Obras de Carpintería, construcción sólida y económica. Garan- tizo la excelente calidad de todos mis ar- tículos. Fabricación propia con MAQUINARIA MODERNA, precios ventajosísimos. No efectuar sus encargos sin antes consultar precios. Rueda López, núm. 13.— JOSÉ PLAZA CRUZ.

¿Quiere Vd. hacer buena digestión? Tómese después de la comida una taza de café Puerto Rico, Caracollo y Moka, tostado al día, en los Ultrama- rinos de JOSE ABAD NOVIS. Calle Castelar, 5 (esquina a la Gló- rieta).

Folleton de LA INDEPENDENCIA (53)

BEN HUR. NOVELA HISTÓRICA DE LOS TIEMPOS DE JESUCRISTO POR LEWIS WALLACE. VERSIÓN CASTELLANA DE LUIS CARLOS VIADA Y LLUCH. En uno de aquellos «podios» sen- tarónse los dos recién llegados. Ben Hur contó los carruajes mientras desfilaban; eran nueve. —Me gustan!—exclamó.—Yo creía que en Oriente no estaba en uso más que la biga; pero veo que también hay ambiciosos y que han- ce ad la afección por las cuadrigas. Mirémoslas atentamente. Ocho cuadrigas pasaron, unas al trote, otras al paso, y todas guiadas de modo excepcional; la novena se presentó al galope, y a su aparición Ben Hur no pudo menos de mos- trar su admiración. —He visitado a caballerías del Emperador Ma luchi, pero por des- gracia no me acordaba de bendi a me- moria, jamás he visto caballos más hermosos. Los cuatro caballos se encontra- ban delante del podio de los jueces, cuando de pronto se desordenaron.

Un agudo grito saltó de uno de los espectadores del podio, y Bea Hur vio levantarse a un anciano de su asiento apretando los puños, lanzan- do miradas de furor, mientras e- temblor de su larga barba blanca de mostraba la agitación de toda su persona. Algunos circunstantes empezaron a reír. —Deberían respetar al menos, sus causas. ¿Quién es ese?—preguntó Ben Hur. —Un potentado del Desierto, que mora más allá del Moab; propietario de sementales de caballos y de came los, y decendiente, se dice, de los caballeros del primer Faraón; el jeque lilde im—contestó Malluch. El auriga, mientras tant) hacían- do esfuerzos para domar a los ca- ballos, y cada tentativa exacerbaba más aún al jeque. —¡Que Ab. bdon se lo llev!—gritó el enfurecido patriarca.—¡Corred volad, hijos míos! La orde: era dada a algunos sier- vos, que evidentemente pertenecían a su tribu. —¿No habéis comprendido? Son hijos del Desierto, como vosotros. ¡Animos! ¡Sujetadlos pronto! Mientras tanto, el desorden iba en aumento. —¡Maldito romano!—continuó el jeque, amenzando con el puño al auriga.—¿No me ha jurado que é sabría guiarlos, si jurdo por todos los dioses? ¡Señaladlos! ¡Eh! repi: ¡sujetadlos! ¡No me ha aseu- rado que correrían con la v lo dad de aguilas y con a docilidad de las ovejas? ¡Maldito sea, y con él la ma-

dre mentirosa de que es hijo! ¡Mirad que animales más espléndidos! Que se permita tocarlos con el látigo, y... El resto de la frase se perdió entre un crujido de dientes. —Pégase uno de vosotros delante, y hábleles: una sola palabra en la lengua del Desierto bastará a os segarlos. ¡Loco, loco de mí que me he fi do de un romano! Algunos de entre los más diligen- tes de su séquito c rrieron a apaci- guar los caballos, mientras un vio- lento go ps de tos apagó la voz del anciano. Ben Hur, que creyó comprender- le, sintió simpatía por él, pues ya fuese que se sintiese orgulloso de su propiedad, o temeroso por el resul- tado de la carrera descubría en el anciano infinita ternura por sus ca- ballos. Eran todos rayos, sin una man- cha, perfectamente parejos y de es- pléndidas roporciones. Sus orejas eran delicadísimas; sus cabezas, pe- queñas; sus hocicos anchos; las nar- ces, cuando se hinchaban, mostraban la membrana de un rojo vivo en- cendido, grandiosamente arqueados los cuellos y adornados de crines abundantísimas que les cubrían las espaldas y el pecho. De las rodillas a abajo, las patas eran delgadas y de- rechas; pero en la parte de arriba re- dondeábanse el desarrollo de fuertes músculos, como se requerían para sobrelevar a be a y armo a a cor- pu encia superior; los cascos brillaban como copas de luciente ág ta, y al trotar y al encabritarse los nobles corceles azotaban el aire y alguna-

vez la tierra con sus largas colas. El juego lo había llamado espléndido y había dicho la verdad. Un segundo y más atento examen de aquellos anima se reveló a Bea Hur el motivo del efecto que sentía por ellos su dueño: habían crecido a su vista, objeto de sus cuidados duran- te el día, sueño de sus noches bajo as tiendas del Desierto, c. si hermanos con los miembros de su familia, y por él queridos como hijos. Buscando campo en que obtener una victoria sobre el odiado ro- mano, el anciano los había llevado a la ciudad, no dudando de su éxito mientras los goberase una mano experta; mas aquí estaba la difi- cultad, porque era necesaria, además de la ordinaria experiencia, una in- tuición especial, una corriente de íntima simpatía entre el auriga y os animales. A la ardiente naturaleza del jefe y no le era posible sujetar se a la costumbre de los fríos habitan- tes de Occidente, que se concretan- ban a p. otestar el auriga y a despe- dirlo tranquilamente; como árab: y como jeques, tenía que dar ruidos) desahogo a su resentimiento y len- ar el aire de impropios.

pués, es necesario describir minu- ciosamente al recién llegado. El vehículo pertenecía a la clásica y ya conocida categoría de bigas roma- nas; sus anchas ruedas estaban unidas por un largo eje, sobre el cual se apoyaba un cajón abierto por de- trás. Este era el modelo primitivo de las bigas; el genio artístico de los griegos y de los romanos llegó con el tiempo a dar al toscó vehículo la forma elegante, que alcanzó su más perfecto desarrollo en la plástica re- presentación del carro de la Aurora. Los conductores antiguos, no me- nos ingeniosos y ambiciosos que los modernos, solían llamar a su más humilde tiro una «biga», y al más lujoso, una «cuadriga»; con esta úl- tima concurrían a las solemnidades de los juegos olímpicos y a otros concursos hechos a imitación de aquéllos. Preferían además guiar los cuatro caballos alineados de frente, y para distinguirlos solían denomina- r a los inmediatamente próximos a la lanza, «caballos de yugo», y a los otros, «caballos de tiro». Sabe- dores de que dejando la máxima li- bertad de acción se obtenía la máxi- ma velocidad, los arreos en uso eran de notoria sencillez: reducíanse a un collar, a un tirante que sujetaba el collar al freno, y a las riendas. Pa- ra unir los caballos se aseguraba un yugo de madera a la extremidad de la lanza mediante cinchas que pa- saban por anillas adaptadas. Los tirantes de los caballos de yugo esta- ban sujetos en el eje; los de los otros, en la saliente superior de la caja. En cuanto a las riendas, estaban unidas por una anilla en la extremidad

de la lanza, de donde iban en forma de abanico a terminar en el hocico de cada caballo. El lector podrá fá- cilmente conocer otras particularida- des seguidamente los incidentes que estamos a punto de relatar. Los primeros competidores habían sido acogidos silenciosamente; pe- ro el recién llegado tuvo mejor for- tuna. Al adelantarse hacia el podio desde el cual presenciábamos la escena, fué saludado por ruidosas aclamaciones que atrajeron sobre él la general atención. Los caballos del centro eran negros; los de los lados, blancos como la nieve. En conformi- dad a las exigencias de la moda ro- mana, llevaban las colas recortadas, y sus cortas crines divididas en trenzas atadas con cintas rojas y amarillas. Llegado a un sitio en que el car- ruaje se descubría enteramente a la vista de los espectadores del podio, éstos debieron convenir en que los gritos de admiración eran plenamen- te justificados. Las ruedas estaban perfectamente construidas; robustas tiras de bronce bruñido reforzaban sus ligerísimos pernos; los radios for- maban los colmos de marfil, colo- cados con su natural curvatura ha- cia la parte exterior, con el fin de obtener la mayor perfección de con- cavidad, considerada entonces de la mayor importancia; los círculos eran de ébano con la plancha exterior de bronce; el eje, en armonía con las ruedas, tenía en sus extremidades sendas cabezas de tigre, y toda la parte superior del carruaje era de mimbres dorados. La llegada de tan espléndido vehi-

Noticias

Se alquila un almacén espacioso en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

A presentarse Debe presentarse en el Gobierno militar para recoger un documento el sargento licenciado José González de la Torre.

Vino Mosto Natura Eminencias médicas recomiendan en las infecciones gastro-intestinales, zumo de uva sin alcohol. Venta en comestibles y farmacias.

Resolución a un recurso La Dirección General de los Registros y del Notariado (según publica la «Gaceta» del día 23) ha acordado confirmar el auto apelado en el recurso gubernativo interpuesto por D. Juan José Guzmán a nombre de don Pedro Domingo Valdés, contra la nota del Registrador de la propiedad de Véllez Rubio, denegatoria de inscripción de un mandamiento de embargo.

Subsidios a familias numerosas En la última relación publicada en la «Gaceta» de los beneficios concedidos por el régimen de subsidios a familias numerosas, figura el obrero, padre de ocho hijos, Pedro Alcaraz Salvador, vecino de Almería y con domicilio en la plaza de San Antonio (Molina).

Denuncia por hurto Manuel López García, denunció en la Comisaría de Vigilancia a una tal María Matas Mañas, por sospechar sea la autora de la sustracción de una cadena de plata, varios objetos y 18 pesetas en metálico, de que ha sido víctima.

¿Quién cogió el encargo? Cristóbal Reiz Llobregat, denunció ayer

en la Comisaría de Vigilancia que en la noche pasada mandó a dos de sus hijas a la Posada de los Arcos donde habían de estar con Alfonso Pérez Fernández, varios accesorios de bicicleta; pero en el caso que esas hijas llevaron los accesorios a la posada donde se hizo cargo de ellos un individuo que ahora resulta no es el destinatario; ni ha podido averiguarse su personalidad.

ALAMBRE BELGA Y Tubos reforzados PARA PARRALES. Grandes existencias. Precios económicos. Almacenes de Ferretería. EL YUNQUE. J. SANCHEZ PICON ALMERIA

EL THERMO REACTIVO M. M. Es el calentador ideal y práctico para todas las enfermedades que necesitan el calor como base de medicamento, tales como ASMA, RESFRIADOS, REUMATISMO, BRONQUITIS, GRIPE, NEURALGIAS, ETC.

PRESA OFICIAL. Publica el día miércoles. Real orden de G. b. n. a. c. n. sobre la inspección de substancias alimenticias.

PUBLICACIONES. Crónica Oficial de la Embajada del Cardenal Benlloch a la América Española. Los albaceas del maigrado Cardenal Benlloch ha publicado por fin la «Crónica Oficial» de su inmortel viaje a Hispano América, de tanta resonancia para la religión y para la patria, escrita por el Rdo. P. Adolfo Villanueva Sch.

rio de los Pósitos de Ráfol y Ríoja don Julio Ubeda. -Asuntos judiciales. -Edictos municipales de Allicún, Albox, Sufil, Canjáyar, María (anunciando la provisión de la vacante de Inceptor veterinario). Lúcar, Alhabia, Buntar, Béltar y Abta.

El del jueves contiene: Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos. Concurso extraordinario del mes de enero de 1930. Rectificación del concurso ordinario de vacantes publicado en la «Gaceta de Madrid» correspondiente al día 1.º de enero actual, por errores de composición.

Decreto de admisión del registro minero «Redención». -Edicto del Sindicato de Riegos anunciando un repartimiento extraordinario. -Requisitorias. -Edictos municipales de Armuña, Huércal Overa, A'hama, Dalfas, Los Gallardos, Lujar, Urracal y Albanchez.

La Independencia a

P. cronista y delegado de la Prensa en aquella espiritual embajada. Se ha reducido bastante el original primero dispuesto para la publicación a raíz de la llegada a España, pero así y todo forma dos grandes volúmenes de más de 500 páginas. Se han enviado sendos ejemplares de valiosa encuadernación al Sumo Pontífice y al Cardenal Gasparry; a la Real Familia Española. El episcopado español y los miembros de la embajada han recibido también el suyo y deseando interpretar la voluntad indiscutible del llorado Cardenal, se destinará el producto de la venta a las misiones católicas.

Notas marítimas. Movimiento de buques. Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS. Vapor italiano «Tridente», de Viana de Castelo, con madra. -Idem español «S. A. C.», de Adra, con abonos. -Idem «Cabo La Plata», de Aguilas, con carga general.

Lea V. todos los días La Independencia a

Banco Español de Crédito. Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 48.852.936,16 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.-MADRID

Sucursal de Almería. Dirección (Teléfono 100) BANESTO. Postal: A PARTADO 30. CAJA DE AHORROS. Intereses que se abonan: 4 por 100.

Cuentas corrientes a la vista, con un interés anual de 2,1/2 por 100 EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA. Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos - A los niños

A los disentericos, cuyo sufrimiento es un remedio verdaderamente heroico que sorte su dolor, merul casi siempre.

A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de sus hijos; el par de píedecor se forma desagregando.

A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, todo clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS.

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 25 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ.

Píedecor en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

Jabón Baranqué

Para lavar la ropa. El que más limpia. El más ECONOMICO porque con la misma cantidad se lava mas que con cualquier otro.

De venta en todos los buenos Establecimientos.

MIL PESETAS. al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZÁ de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente.

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía). Vapores Correos Españoles. Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán de puerto de Almería el día 6 de Febrero el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón. Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 55 por plaza.

Marqués de Comillas. con escala en Cádiz y Canarias. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 15 de Febrero, el magnífico vapor J. S. ELCANO con escalas en Cádiz y Canarias.

Reina Victoria Eugenia. Precios del pasaje en 1.ª clase Ptas. 100. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y guanetes el patentizado UNGUENTO MAGICO.

Hay muchas imitaciones. Exigid. UNGUENTO MAGICO. Farmacia y droguería, 1.60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso 5.- Madrid.

PIEL. Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Pizá (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas, farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según tamaños.

Horario de entrada y salida de los autos correos. Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7.45. Estación H. Overa para Almería, a las 14.

Almería para Cueva por Garrucha, a las 15.15. Cueva para Almería a las 5.30. Almería para Canjáyar, a las 15. Canjáyar para Almería, a las 7.

Almería para Huéctja, a las 15. Huéctja para Almería, a las 7.30. Almería para Lubrín, a las 15.45. Lubrín para Almería, a las 7.30.

Turte para Estación H. Overa, a las 8.30. Estación H. Overa para Turte, a las 16.10. Almería para Fondón, a las 16.30.

Fondón para Almería, a las 5. Almería para Berja, a las 7.30. Berja para Almería, a las 16.30. Almería para Adra, a las 16.30.

Adra para Almería, a las 7.30. Almería para Málaga, a las 7.30. Málaga para Almería, a las 8. Almería para Albox, a las 15.30.

Albox para Almería, a las 6.30. Vera para Garrucha, a las 12. Garrucha para Vera, a las 13.45.

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. 25 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

Débiles tomad el Elíxir Callo que da Vida y Juventud. Es el réplica científico agradable.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos la «BIBLIOTECA PATRIA» puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que enveneran y corrompen a la juventud.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Don contestado en el número que desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la pornografía, que enveneran las almas y corrompen los cuerpos. Para ello suscríbese a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria) con la cuota anual de 50 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes. No está obligado a pagar nada adelantado.

Horario de trenes en Almería. EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801). -Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid. CORREO REGULAR, (tren núm. 811). -Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

«LA INDEPENDENCIA» Precios de suscripción. En Almería, un mes, 2.00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre, 6.00. Extranjero un trimestre, 15.00. Número del día, 0.10. Número atrasado, 0.20.

Table with 4 columns: PLANA, 1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA. Rows include Plana entera, Media plana, A 6 columnas, A 5, A 4, A 3, A 2, A 1.

«La Independencia» es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia.